

ВА/МА RH 20-18 1030 F-219-221

Показания Малюка

Абвергруппа-I/18-я армия – в отдел Ic армии 4.6.1942

Техник интендант 2-го ранга Малюк Семен, 30 лет, украинец, служил в штабе 2-й ударной армии.

Настроение войск: из 92-й сд поступают многочисленные жалобы на заболевания из-за голода. Есть случаи людоедства, они проходят под грифом «секретно». Настроение других солдат в прочих частях очень плохое. Они бы все сдались в плен, если бы не боялись комиссаров. Они больше не опасаются жестокого обращения со стороны немцев, так как прошли бывший оккупированный район и услышали от местных жителей, как с ними обращались немцы. Листовки сбрасываются в достаточных количествах, хорошо воспринимаются и прячутся.

Расположение войск и укреплений:

Севернее Финев Луга есть церковь, точно у отм.58, возле которой оборудованы многочисленные полевые укрепления. Далее с северо-востока на юго-запад вдоль реки также тянутся линия укреплений. Точно севернее Финев Луга строится вторая линия обороны. Сам поселок полностью выгорел, но остатки каменных строений также подготавливаются к обороне, частично с ПТО. Гарнизон составляют части 327-й сд. От Финев Луга на юг и восток протянуты болотные гати на Новую Кересть, по которым идет интенсивное движение машин. Общее число грузовиков оценивается в 200 штук. Точно южнее Новой Керести, примерно в 1 км в лесу, находится штаб 2-й ударной армии.

На северной окраине Новой Керести он не видел никаких артиллерийских позиций, хотя часто бывал в этом районе. На южной окраине Новой Керести, там, где в 500 м от отм.31,9 начинается лес, находятся средние зенитки и две батареи легкой артиллерии, которые, однако, небоеспособны. В конце протянувшегося на юг поля между двумя лесами стоят три длинноствольных орудия, которые ведут огонь в направлении Мясного Бора. Немного южнее Кречно, вблизи малой железной дороги на Мясной Бор, стоит несколько тяжелых зениток, одна из которых была уничтожена при авианалете. Узкоколейная железная дорога, которая проложена от сараев у Кречно прямо к Мясному Бору, очень сильно загружена вагонетками с материальной частью артиллерии. Дорога на восток, в сторону Ольховки, занята небольшими силами, но точно он этого не знает.

Местное население: в полном составе выселено из всех занятых населенных пунктов. Последним был эвакуирован Финев Луг. Оно вывезено в район Новой Керести и рассеяно там по лесам. Он знает там одну Таню Морозову, 20 лет, чьего мужа расстреляли «красные», и которая тоже хотела уйти к немцам. Было бы подозрительно взять ее с собой, поэтому он дал ей часы и научил как пользоваться ими вместо компаса, чтобы она смогла выйти к Горенке. Она доставит новую информацию. Если от Горенки идти по прямой дороге на северо-восток на Кересть, то можно выйти прямо к штабу 2-й ударной армии. В этом районе находятся только легкие полевые укрепления. Агенты могут спокойно по ней пройти, избежав встречи с русскими постами.

Сведения из дома: много солдат дезертирует, часть из них с оружием скрывается по деревням и берется за ружье против преступлений партийных органов. В декабре на железной дороге Куйбышев-Москва был остановлен и ограблен один эшелон с продуктами питания. Родственница писала про цены в Энгельсе в феврале-марте: 1 кг муки=50 рублей, 1 кг масла=300 рублей, 1 кг картофеля=30 рублей, 1 кг говядины=250 рублей. Это превосходит государственные цены в два раза.

Положение с горючим: бензин сбрасывается с воздуха на посадочной площадке у Финев Луга, а продовольствие сбрасывается у Керести.

Контроль документов: в штабе контроль не очень строгий. Ночью нужно знать пароль, днем посты спрашивают удостоверение личности или командировочное предписание. В случае порядка пропускают.

Общее: украинские части перебрасываются с юга на север, поскольку считаются ненадежными.

Пожелания: с учетом того, что он тщательно подготовился и принес с собой множество секретных документов, перебежчик хочет не просто спасти свою жизнь, а участвовать в борьбе против коммунизма в рядах украинской вспомогательной полиции. Он хочет, чтобы его отпустили на родину, а там он со своим другом Грицовым вступит в ряды добровольцев вспомогательной полиции на соответствующие должности.